

Tízmillió lej kórházfejlesztésre

Műszerezettségi korszerűsítés és épületbővítés a székelyudvarhelyi kórházban

• Tízmillió lejes állami finanszírozásból fejleszthetik idén a székelyudvarhelyi kórházat. Az egészségügyi intézmény vezetősége épületbővítést és az orvosi műszerezettség fejlesztését egyaránt tervezi, a kórház székelykeresztúri egységében kialakítandó sugárterápiás központra viszont már nem futja a pénzből.

SZÉCHELY ISTVÁN

Tízmillió lejt hagyott jóvá erre az évre a székelyudvarhelyi kórház számára az egészségügyi minisztérium. Hivatalos átiratot ugyan még nem kaptak a szaktárcától a fejlesztésekre elkülönített összegről, de Lukács Antal, a kórház főigazgatója már értesült a jóváhagyásról. Az egészségügyi intézmény vezetője elmondta, tízmillió lejes fejlesztési keretből 4 milliót szánnak a kórház főépületének bővítésére, a fennmaradó 6 millió lejből pedig az osztályok műszerezettségét fejlesztik majd.

Régen tervezett bővítés

A főépület kibővítése már régóta esedékes: a kórház bal oldalát toldják meg egy új, többszintes épületrésszel. Így nagyobb helyen működhet majd a sürgősségi részleg, a belgyógyászaton a hematológiai részleg, kibővül az ortopédiai osztály is, az új épületrész tetőterében pedig adminisztratív vagy más tevé-



Tavaly meghíusult a beszerzés, idén a korábban tervezettnél is fejlettebb CT-t vásárol a kórház

▲ KORÁBBI FELVÉTEL:
VERES NÁNDOR

kenységek végzésére alakítanak ki helyiségeket – számolt be a tervéről a kórházigazgató, megjegyezve, hogy a harmadik, negyedik negyedévre elkészül az új épületrész. Még nincs eldöntve, de lehetséges, hogy a tetőtérrel együtt négyzetes lesz a bővítés, így a harmadik emeleten működő nőgyógyászati részleget is érintheti a fejlesztés – fűzte hozzá. Az új épületrészre azért is szükség van, mert tavaly, a földszinten elkészült onkológiai részleg kialakítása miatt ideiglenes helyre kellett költöztessék az öltözőket, így azoknak is végleges helyet kell találni.

Hatmillió orvosi műszerekre

„Tavaly a környezetet rendbe raktuk”, utalt a parkosítási munká-

latokra Lukács Antal, „ezért úgy döntöttünk, hogy ez az év legyen a felszereltség éve” – mondta, megjegyezve, hogy van egy többoldalas listájuk a megvásárolandó eszközökről, amit már három éve tologatnak. Az idei fejlesztési pénzkerekből 6 millió lejt a kórházi osztályok orvosi műszerezettségének a fejlesztésére szánnak. A legnagyobb értékű eszközfejlesztés egy új komputertomográf (CT) megvásárlása lesz. Ezt már tavaly szerette volna beszerezni a kórház vezetősége, közbeszerzési eljárást is hirdettek, de két nagy konkurens gyártó „civakodása” miatt végül felfüggesztették az eljárást, és meghíusult a vásárlás. Így viszont idén már nem 16 vagy 32 metszetes CT-t vásárol a kórház, hanem egy jóval nagyobb teljesítményű, 64 met-

szetes, mintegy 2 millió lejt értékű komputertomográfot vásárolnak. A prioritás alapján összeállított listán egyebek mellett szerepel két altatógép, a legújabb videoendoszkóp tornyok – hogy lecserélhessék a vastagbél- és gyomortükrözéshez szükséges, jelenleg használt eszközöket –, egy új sterilizálógép, illetve egy drága lézeres videoendoszkóp az orrfülégészeti osztály részére. „Ebből a hatmillió lejből összességében 21 kórházi szakosztály igényeit próbáljuk kielégíteni” – fogalmazott a tervezett eszközbeszerzés jelentősé-

géről a kórházigazgató. A kiegészítő eszközökkel járó kiadások, valamint – például az új CT esetében – a megfelelő helyiségek kialakítása és a kórházi körforgásba történő beillesztés miatt a költségek meglehetősen megnőnek, így – noha már régóta tervezik – valószínűleg nem tudnak idén mágnesesrezonancia-készüléket (MR) vásárolni. Egy ilyen berendezés 4-5 millió lejtbe kerül, az pedig a CT-vel együtt elvinné a fejlesztési pénzek jelentős részét, ezért nem kerül fel az idei beszerzési listára, legfeljebb csak akkor, ha a gyártóval ki tudnak egyezni részletfizetésben.

Idén nem jut pénz a központra

Nem készülhet el idén a kórház külső, székelykeresztúri egységében kialakítandó sugárterápiás központ sem. Amint arról írtunk, reménykedtek benne, hogy már tavaly létrehozhatják az egész térséget kiszolgáló egységet, de kiderült, hogy az ingatlan folyósójellegű alagsorában nem lehet a vonatkozó előírásoknak megfelelően kialakítani az oda tervezett sugárterápiás részleget. Mivel egy ilyen egység csak alagsorban, megfelelő vastagságú betonfalak közt működhet, az épület földfelszín alatti részének kibővítésére van szükség, de akkor már a teljes ingatlant megnagyobbítanák. Számításaik szerint azonban a munkálatok költsége eléri a 8 millió lejt, azaz elvinné az államtól érkező fejlesztési pénzkereket jelentős részét, ezért erre idén nem tudnak áldozni, de az egység létrehozásához szükséges szigorú engedélyeztetési eljárást még ebben az évben elvégzik – tájékoztatott Lukács Antal, egyézersmind megköszönve az érintett politikusok közbenjárását is abban, hogy a székelyudvarhelyi kórház idén 10 millió lejes állami fejlesztési pénzből gazdálkodhat.

Udvarhelyszék

2020 a közösségépítés éve a nemzetpolitikában

• Az idei a közösségépítés éve a nemzetpolitikában: a magyar kormány kiemelt célja a külföldi magyar közösségek szülőföldön való boldogulásának segítése, ezért folytatja a határon túli családok támogatását és a magyar közösségek gazdasági megerősítését – közölte a Miniszterelnökség vasárnap az MTI-vel.

Elkezdődik idén az erős magyar közösségek éve tematikus programsorozat. A program célja, hogy bemutassa a magyar nemzet elmúlt száz évben elért közös eredményeit, a világszínvonalú sikerektől a kisközösségi eredményekig, olyan magyar közösségeket állítva a középpontba a Kárpát-medence

és a világ minden tájáról, amelyek példaként szolgálhatnak az összmagyarság számára – írta a Miniszterelnökség. A közlemény szerint a határon túli magyarság idén is számíthat a régiós gazdaságfejlesztési programok támogatására. A Vajdaságban úttörő jelleggel tavaly elindított, a külföldi magyarság

gazdasági megerősítését szolgáló nagyvállalkozói mentorképzést pedig a többi határon túli magyar régióra is kiterjesztik 2020-ban.

Továbbra is óvodafejlesztések

Folytatódik a Kárpát-medencei óvodafejlesztési program is, ennek köszönhetően mintegy 110 új óvoda és bölcsőde épül, és több mint 700 intézmény újul meg a Kárpát-medencében. A Határtalanul! program keretében a 2019–2020-as tanévben több mint 101 ezer magyarországi iskolás kap lehetőséget arra, hogy a határon túli magyar területekre utazzon, és megismerkedjen a

külföldi magyar közösségekkel. Megduplázott keretösszeggel valósul meg a magyar kultúráért és oktatásért című pályázat, amely az ifjúsági és cserkész közösségek, a diaszpóra, valamint a testvértelepülési kapcsolatok támogatását célzó pályázatokkal együtt az idén is több ezer külföldi magyar szervezet programjainak lebonyolítását teszi lehetővé. Folytatódik a diaszpórában és szóróanyagban élő magyarság identitásának megerősítését célzó Kőrösi Csoma Sándor- és Petőfi Sándor-program, amelyek keretében idén is több mint kétszáz ösztöndíjas segíti a magyar közösségek megmaradását a világ minden táján.

Biztosítani az anyanyelvi oktatást

A 2019-ben megduplázott keretösszegű kárpátaljai szociális programcsomagnak köszönhetően 2020-ban is jelentős anyagi támogatásban részesül a jelenleg legnehezebb helyzetben lévő nemzetiségű, a kárpátaljai magyar közösség. Továbbra is kiemelt támogatásra számíthatnak a külföldi magyarság megmaradását szolgáló oktatási és kulturális intézmények. A cél, hogy az anyanyelvi oktatás lehetősége továbbra is minden régióban biztosítva legyen a határon túli magyarság számára a bölcsődétől az egyetemig – közölte a Miniszterelnökség.